

美国将向乌克兰提供中程火箭弹发射系统

乌克兰局势

新华社华盛顿5月31日电 美国白宫5月31日向媒体透露,美方将向乌克兰提供包括中程火箭弹发射系统在内的价值7亿美元的新一轮安全援助。

白宫匿名官员当天在为媒体举行的电话吹风会上表示,美国新一轮对乌克兰安全援助包括少量中程火箭弹发射系统、直升机、“标枪”反坦克导弹和战术装甲车等。

白宫官员说,美国此次援助的“高机动性多管火箭弹系统”可以发射射程约70公里的中程火箭弹和射程约300

公里的远程火箭弹。但美国只向乌克兰提供中程火箭弹,目的是使乌军能够更精准地打击本国战场上的俄罗斯军事目标。乌克兰已向美方保证,不会使用这种火箭弹系统打击俄境内目标。

这是自去年8月以来美国第11次向乌克兰提供安全援助,也是美国首次动用国会近日批准的约400亿美元的援乌资金。

美国总统拜登在《纽约时报》发表署名文章称,美国将在制裁俄罗斯方面与盟友和伙伴继续合作,并继续向乌克兰提供武器。他同时表示,美国不认为俄罗斯将在俄乌冲突中使用核武器,美国不寻求让北约和俄罗斯之间发生战争,也不会推动俄政权更迭。

俄官员:欧盟对俄石油部分禁运将打击欧盟国家经济竞争力

新华社莫斯科5月31日电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫5月31日表示,欧盟有关对俄石油实施部分禁运的决定,将给欧盟国家的经济竞争力和当地民众福祉带来打击。

科萨切夫在社交媒体上写道,欧盟成员国领导人在欧盟特别峰会期间就对俄罗斯石油实施部分禁运达成一致,对欧盟国家的经济竞争力和当地民众的福祉又一次带来打击。欧盟国家的政客们推出的针对俄罗斯的制裁措施,包括在能源领域的制裁,有可能最终导致这些政客们下台。

科萨切夫认为,随着欧盟对俄罗斯石油实施部分禁运,俄石油不可避免将面对重新调整出口方向以及打破西方封锁等问题。但欧盟此举可能引发严重能源危机,而且制裁措施给能源消费方造成的影响将大于供应方受到的影响。

科萨切夫说,欧盟国家违反在能源领域同俄罗斯签订的有关合同,这属于违法行为。虽然欧盟通过对俄石油禁运措施主要影响到这些国家的海上石油供应,俄罗斯通过石油管道向部分欧盟国家供应石油的业务尚未受到波及,但这并未改变问题的本质,因为俄方通过管道向欧盟国家出口的石油所占比例很小,而且那些通过管道进口俄石油的欧盟国家将会被要求尽快放弃进口俄石油。

为期两天的欧盟特别峰会5月31日结束。欧盟成员国领导人5月30日晚就对俄第六轮制裁达成一致,将立即禁止进口75%的俄罗斯石油,通过管道供应的石油暂时例外。

中国援赞比亚国际会议中心项目竣工移交

这是5月30日在赞比亚卢萨卡拍摄的赞比亚国际会议中心会议大厅。

由中国政府援建的赞比亚国际会议中心项目竣工移交仪式5月31日在赞首都卢萨卡举行。赞比亚总统希奇莱马率多名高级别官员出席仪式。新华社发



世卫非洲区域主任:非洲有能力阻止猴痘病例数上升

科技

新华社布拉柴维尔5月31日电 世界卫生组织非洲区域主任玛奇索·穆蒂5月31日在公报中说,截至今年5月中旬,非洲7个国家今年累计确诊44例人感染猴痘病例(下称猴痘病例)并报告1392例疑似病例;根据对猴痘病

毒及其传播方式的了解,非洲有能力阻止猴痘病例数上升。

公报说,上述猴痘病例来自喀麦隆、中非共和国、刚果(金)、利比里亚、尼日利亚、刚果(布)和塞拉利昂。

自1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病例以来,猴痘主要在非洲西部和中部地区流行。公报说,自2017年起,非洲多国报告猴痘病例数激增;2020年非洲猴痘疫情出现峰值,疑似病

例超过6300例,2021年疑似病例降至约3200例。公报指出,非洲猴痘病例激增的原因仍然不明,可能与森林砍伐和居民侵占猴痘病毒动物宿主的栖息地有关。

穆蒂在公报中说,非洲曾成功控制多轮猴痘疫情,根据对猴痘病毒及其传播方式的了解,非洲有能力阻止猴痘病例数上升。穆蒂呼吁非洲各国加强针对重点人群猴痘疫苗接种工作,并强调非洲能够

平等地获得猴痘疫苗至关重要。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与患者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在数周内康复,但也有患者出现重症甚至死亡。

企盼更美好的未来

——多国儿童诉说节日心愿

对于很多孩子来说,每年的“六一”国际儿童节是充满欢乐的时刻。但对于那些生活仍受战乱、贫穷和安全隐患困扰的孩子们来说,今年的儿童节他们怀揣的心愿,是企盼一个个更美好的未来。

对于11岁的巴勒斯坦加沙女孩法尔哈·塞利姆来说,今年6月1日是她截肢后第一个儿童节。去年巴以大规模冲突期间,她的家被以色列战机空袭炸毁,自己也在空袭中失去右腿。但塞利姆并未因此感到悲观,她在采访中不时露出笑容,“尽管截肢后我的生活变化很大,但生活还是要继续下去”。

谈到儿童节心愿,和家人一起租住在陋居的塞利姆说:“我想早点回到以前的家。”她同时期不再再有冲突,“不希望其他孩子有像我一样的经历”。

在叙利亚首都大马士革东郊,14岁的希芭·穆萨和家人在一栋尚未完工的居民楼内生活。8年前,他们一家八口为了躲避战火、逃离家乡来到此处,挤住在两个破败的房间内,房内墙壁砖块开裂、几无家具。

当记者问穆萨儿童节心愿是什么,她回答说,最大的心愿便是能继续接受教育,这样自己才能够“支持父母、改善境遇”。

家住美国芝加哥西北郊的伯妮斯今年11岁,是一名小学六年级学生。5月底,在美国得克萨斯州一个小学发生的枪击案令人震惊,也令她对今后的生活担心不已。谈及今年的儿童节心愿,伯妮斯真诚祝愿所有小朋友都有好运,所有人都能彼此尊重。“我希望有一天,世界和平,没有环境污染,没有战争,大家都能幸福生活。”

在卢旺达北方省的坦达学校,12岁的丝特拉·伊希姆维穿着一双大号蓝色塑料拖鞋,倚靠教室墙壁,有些害羞。“足球是我最喜欢的运动,我经常和同学们一起玩。我的心愿是成为一名医生,我最喜欢的科目是科学。”伊希姆维对记者说。

伊希姆维现在就读小学六年级,排行家中老二的她每天都要先去附近的井上给家里打水,再像很多其他孩子一样,拉着拖鞋,沿着弯曲、坑洼的土路步行上学。

为迎接儿童节,卢旺达华侨华人协会日前在坦达学校开展了一场爱心捐赠活动,在卢侨界企业和个人纷纷为孩子们捐赠食品、学习用品和衣物等礼物。伊希姆维和伙伴们获得了新的鞋子

作为节日礼物,她笑着说:“我喜欢上学,相信我能够完成学业。”

少年儿童是一个国家和民族的希望,也是国家之间友好关系发展的未来。为了欢庆儿童节,中国大使馆、中资企业及华人协会等在多个国家积极行动,纷纷举办丰富多彩的活动,从捐赠文具食物、举行中外儿童线上文艺联欢到承诺出资援助扩建学校等,用实际行动帮助各国儿童更好地实现他们的心愿。

卢旺达坦达学校校长加库巴说:“往年为庆祝儿童节,我们会组织写作和绘画比赛,获胜者将获得书籍、文具等奖品。”而今年华侨华人协会捐赠的礼物将进一步帮助学生开展学习和课外活动,“这些礼物是中国人民与我们学校、与卢旺达人民之间友谊的象征”。(新华社专供)

印度开始限制食糖出口

财经

新华社孟买6月1日电 印度政府6月1日宣布,为保障国内食糖供应和价格稳定,即日起对本国食糖(包括原糖、精制糖和白糖)实施出口总量限制,2021-2022榨季(2021年10月至2022年9月)出口总量将限制在1000万吨。

由于国际大宗商品价格上涨,印度4月消费物价指数升至7.79%,为2014年以来最高水平。在柴油、化肥等价格上涨推动下,印度国内食糖价格呈上涨趋势。

印度是世界主要食糖生产国和出口国。印度糖厂协会预计,本榨

季印度糖产量将达3500万吨,国内消费量约2700万吨,加上上季库存,将有1600万吨的剩余。有分析称,印度实施食糖出口总量限制很大程度上是为应对国际糖价上涨而采取的预防性措施。

俄乌冲突升级以来,全球粮食价格持续走高,已攀升至多年来高位。在美国等西方国家对俄罗斯实施制裁的背景下,俄乌冲突面临长期化风险,俄乌两个农业大国的粮食出口受阻,加剧全球供应缺口。为应对国内供应紧缺和价格上涨,一些农产品大国近期陆续出台限制出口措施。有专家警告,当前全球粮食贸易保护主义抬头,不仅无助于缓解本国粮价,反而会进一步推高全球食品通胀。

粮食减产 斯里兰卡允许农民重新用化肥

经济

斯里兰卡发展有机农业不顺,农作物减产,政府决定改变政策,允许农民使用化肥,以确保粮食安全。

斯里兰卡农业部长马欣达·阿马拉维拉5月31日宣布,由于水稻、蔬菜减产,政府已告知农民如有必要可恢复使用化肥,尽可能增加农作物产量以确保粮食安全。

据德新社报道,斯里兰卡原本希望成为全球首个完全依靠有机农业的国家。总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨提出发展有机农业倡议,去年5月禁止

化肥进口。然而,不少农民在肥料不足的情况下开始放弃耕作农田,政府不得不扭转政策。

阿马拉维拉说,已经要求农民重新耕种荒废的农田以增加粮食产量。拉贾帕克萨本周早些时候指示官员允许农民在化肥和有机肥中作选择,并且以补贴价格提供肥料。

斯里兰卡人以米饭为主食。斯里兰卡农业高级官员阿鲁塔·德席尔瓦说,该国水稻已经减产50%,需要进口稻米以填补缺口。农作物减产导致稻米、蔬菜价格飙升,加上燃油、燃气、药品等重要物资紧缺,斯里兰卡经济困难加剧。

(新华社专供)

物价飙升 更多英国人购物时货比三家

市场调研机构尼尔森IQ公司5月31日公布的行业数据显示,面对物价飞涨、生活成本增加,更多英国人会在购物时货比三家。

最新数据显示,截至5月21日的4周内,英国民众逛商店次数比去年同期增加7%。尼尔森IQ公司英国零售主管迈克·沃特金斯说,“消费者在购物时比以往更加谨慎”,而且更多消费者开始选择在家用餐。

英国通胀率近来屡创新高,4月消费者价格指数同比上涨9%,创40年来最高纪录,而消费者信心指数接近历史最低水平。

按英国市场调查企业凯度公司先前的说法,超过五分之一的英国家庭

表示“难以”维持生计。

最新调查发现,为节约生活成本,更多英国人倾向于光顾折扣店,购买打折商品;削减鱼类、肉类和酒水类开支,减少开车次数以节省汽油;取消订阅各类流媒体以及家电维修。

尼尔森IQ公司说,截至5月21日的4周内,英国超市杂货销售总额与去年同期相比增长0.6%,而在截至5月21日的12周内,超市总销售额同比下降1.7%。

英国玛莎百货公司曾表示,直到今年秋天,英国人才能体会到生活成本危机带来的全部影响。

(新华社专供)

英国首相为丑闻再辩解 执政党党内或投票令其下台

观天下

英国首相鲍里斯·约翰逊因“聚会门”事件持续发酵而面临日渐高涨的下台呼声。执政的保守党或于近期对约翰逊发起不信任投票,约翰逊保守党党首和首相位置不保风险高企。

英国部长利益独立顾问克里斯托弗·盖特日前发布报告指出,约翰逊在新冠疫情期间违反防疫规定参加聚会并遭警方开罚单,或违反大臣守则。盖特要求约翰逊做出解释。

按路透社说法,违反大臣守则的部长级官员通常会辞职。约翰逊5月31日在给盖特的信中辩称自己“没有违反守则”,强调“没有违法意图”,并称已向议会下院说明并为其错误“恰当道歉”。

伦敦警方5月19日宣布结束对“聚会门”调查,就首相和其他政府办公室在疫情期间的防疫规定聚会共计开出126张罚单,涉及83人。

约翰逊及其妻子卡丽、财政大臣里希·苏纳克已收到罚单。约翰逊由此成为英国历史上首名在任期间违反法律的首相。

英国内阁办公室5月25日发布“聚会门”完整版调查报告,认定许多聚会违反政府出台的防疫规定,领导层应承担主要责任。

约翰逊当天在议会下院对调查报告做出回应,称他为首相府在疫情期间的发生违规聚会“承担全部责

任”,同时再次表示不会因此事辞职。

随着调查报告曝光,越来越多保守党议员呼吁对约翰逊发起不信任投票。

保守党资深议员、议会下院司法委员会主席鲍勃·尼尔5月31日说:“为了保守党的利益,实际上也是为了国家利益,他应该离开。”

保守党议员约翰·史蒂文森对防疫期间违规聚会“深感失望”,要求对约翰逊发起不信任投票。他认为这是与近期争议“划清界限”的唯一途径。

英国议会下院现有359名保守党议员。根据规定,下院保守党议员中,若超过15%(即54名议员)联名致函“1922委员会”,即可在党内发起对约翰逊的不信任投票。如果约翰逊未能获得超过半数信任票,就应辞职,保守党将选举新党首。

“1922委员会”代表没有政府职务的保守党议员,在决定首相人选方面发挥重要作用。

综合西方媒体报道,已有超过25名保守党议员呼吁约翰逊辞职。上周以来,十多名保守党议员要求约翰逊做出回应,称他为首相府在疫情期间的发生违规聚会“承担全部责

(新华社专供)